

Всем привет!

Итак, наконец-то стартовал очередной сезонный цикл нашего первенства – в минувшие выходные прошли матчи первого тура Осеннего кубка СО РАН. Несмотря на весьма отвратительные погодные условия, два субботних матча получились очень интересными, как по игре, так и по счету, а вот в воскресенье, градус борьбы постепенно падал – интриги стало меньше, а счета – больше. Отметим дебют нового коллектива – команды Интеграл. С соперником по первому матчу им явно не повезло, но ребята в оранжевых манишках старались, боролись и даже смогли провести в ворота расслабленного ИЦиГа четыре мяча. Впрочем, расскажем обо всем по порядку.

Чсть открывать турнир выпала летнему чемпиону – Штурму и ИНХу, крепкому и опытному коллективу, старожилу первой лиги Зимнего первенства. На летнее-осенних турнирах обе команды неизменно находятся в верхней группе, и если неорганики лишь в летнем сезоне-2015 могли претендовать на победу, то штурмовики дважды забирались на самую вершину – в том же 2015-м и в минувшем турнире. Зато ИНХ сумел вклиниться в многолетнюю гегемонию Академа и в 2013-м завоевал Осенний кубок, одолев рекордмейстера в финале со счетом 1:0. Дела давние, не спорю, но футболисты ИНХа свой успех, уверен, не забывают. Штурмовики последние годы ходят в претендентах на титул, но на стадии полуфинала неизменно отступают – два поражения в серии пенальти (от Спектра в 2015-м и от Региона в 2017-м), и разгром от Региона-2016 останавливали Штурм на пути к трофею. Вот таким командам предстояло дать старт очередному Осеннему кубку.

Состав штурмовиков был фактически оптимален – отсутствовали травмированный Трич, и не балующие постоянством посещения Иваненко и Прытков, а в остальном ростер самый боевой. Глубины состава штурмовикам не занимать, так что даже отсутствие основного опорника, центрдефа и вингера никак не могло повлиять на качество людей вышедших на поле. У их соперника сбор получился пожиже – одна замена и состав, отнюдь не подходящий под определение “сплав опыта и молодости”. Опыта-то неорганикам не занимать, а вот за молодость отвечал один лишь Савченко, прекрасно игравший в составе почившего в бозе Рубина. Плюс, ставшая уже хронической, неясность с вратарской позицией могла оказать ИНХу медвежью услугу, ведь от занявшего пост номер один Лопатина можно ожидать как сногшибательного перформанса так и банально-необъяснимого привоза. Но, вот уже и разметка готова и арбитр матча Медведев Роман готов дать стартовый свисток.

Есть уже укоренившееся клише “СО РАНовского футбола”, характерное для описания летних и осенних баталий – мяч свищет вперед-назад над головой центральных хавбеков, многочисленный брак и необъяснимые потери, ауты, ауты и минимум созидательной игры. Так вот, команды, видимо, решили отойти от канонов и, пусть и не выплетали спартаковские кружева, но старались действовать осмысленно. Борьбы тоже хватало – в стартовых матчах даже завязые андердоги стараются зацепиться за результат, а уж опытный ИНХ и подавно. Штурм прогнозируемо чуть больше владел мячом и был острее, но также действовал немного нервозно. Лопатин и собственная неточность мешали штурмовикам открыть счет голам на турнире. У ИНХа выделялся Савченко, в отличие от действовавшего на острие Пузырева, Артем радовал техникой, активностью и нестандартными решениями. Несколько его ударов были очень неприятными для Мелихова, а однажды мяч угодил в перекладину.

Конечно, у Штурма было предостаточно моментов, чтобы открыть счет – Мартынов очень опасно бил из-за линии штрафной, но мяч проходил мимо штанги. Кажущийся, порой, медленным

и тягучим, Роман, очень часто находит оригинальные варианты для развития атаки, а его передачи бывают неожиданны и остры. Сараев не мог совладать с точностью, а Марусиченко ( он же бывший Курбанов), недоставало активности, тем более, что инховцы цепко оборонялись. И, в итоге, взял слово самый критикуемый игрок группы атаки штурмовиков – Казанцев. На долю Александра приходится большое количество шишек, но, несмотря на них, он уже много лет остается одним из самых эффективных форвардов нашего первенства – тут уж ничего не попишешь. И здесь Казанцев подкараулил ошибку Лопатина и открыл счет в матче на излете первого тайма.

Во второй половине стала сказываться усталость ИНХа – штурмовики создавали все больше моментов, но гол никак не приходил. Однако, это не значит, что неорганики сидели у своих ворот – их контратаки были по прежнему опасны, но Пузырев на позиции центрфорварда был абсолютно неубедителен – Хоменко спокойно нейтрализовал оппонента. Отлично вычищал свою зону и Шумский – регулярно снимая верховые мячи и четко действуя в отборе, Родион пресекал атаки соперника. Максимович не давал развернуться полузащите ИНХа, не давая повода вспоминать об отсутствующем Триче. Но все же, на удары выше ворот от Сараева и Боцмана неорганики отвечали выстрелами Савченко и выпадом, который пресек своевременным и чистым подкатом подоспевший Шумский. Игра шла до забитого мяча – либо ИНХ зацепится за результат, либо Штурм удвоит перевес и вздохнет свободней.

И, в итоге, голом стал, пожалуй, один из самых неявных моментов штурмовиков. Лиманский с фланга выполнил подачу, Марусиченко неожиданно пропустил мяч, дезориентировав этим Лопатина, и снаряд зашел четко под самую дальнюю штангу. 2:0, Штурм смог вздохнуть спокойней, а мог и сразу же увеличить преимущество, но не воспользовался потерей ИНХа сразу после розыгрыша мяча. Но рано было трубить отбой! Инховцы сократили разрыв в счете, когда Пузырев выиграл борьбу на фланге у Хоменко и распечатал Мелихова. Защитник Штурма был очень недоволен, считая, что против него были нарушены правила, но арбитр матча посчитал иначе. 2:1, а до окончания игры оставалось еще много времени.

Несмотря на территориальный перевес штурмовиков, у ИНХа были все шансы сравнять счет – Савченко в одном эпизоде отправил сначала Воробьева за пивом, а затем Лиманского – в буфет, но мяч после удара игрока ИНХа прошел в сантиметрах от дальнего верхнего угла. Марусиченко вырвался один на один с Лопатиным, но пробил точно во вратаря. И вновь на сцену вышел Казанцев – форвард быстрее всех разобрался на пятаке перед воротами и легким касанием головы преобразовал наброс Лиманского в забитый мяч. Голевое чутье у Александра в полном порядке - с этим не поспоришь.

В оставшиеся минуты инховцы пошли вперед, но проворонили контрвыпад штурмовиков, в котором Максимович ювелирной передачей вывел своего нападающего один на один, а Марусиченко уже без проблем разобрался с Лопатиным. Во втором тайме голкипер неоргаников действовал надежно и самоотверженно – в одном из эпизодов ему крепко прилетело мячом в лицо, но вратарь быстро пришел в себя. В концовке Жоров сократил разрыв в счете, опасно бил Батов, но финальный свисток зафиксировал закономерную, но отнюдь не простую победу Штурма. 4:2, Штурм набирает три очка и лидирует в своей группе, а ИНХ в матче против Хайбера будет определять, куда дальше отправится команда. Отметим у победителей Максимовича и Шумского, четко сыграл Хоменко, да и в целом вся команда действовала хорошо, хоть и без блеска. В первом тайме Максимович, в пылу борьбы изрядно прикурил своему же центдефу по ноге и Хоменко долго лежал на газоне, но матч продолжил. В составе ИНХа, однозначно лучшим

был Савченко, которому явно не хватило такого же креативного и юркого партнера по нападению, чтобы доставить обороне штурмовиков еще больше неприятностей. В остальном, так же как и оппонент, неорганики показали добротную и плотную игру. 4:2, а мы, под все более усиливающимся дождем, переходим ко второму матчу – Терра против Домино. Первые не избалованы успехами на летних и осенних турнирах, а вот Домино еще не должно было забыть свой прорыв в финал Осеннего кубка – 2014, когда считанные секунды отделили их от титула.

С точки зрения турнирных раскладов эта игра была важнейшей для обеих команд – с фаворитом группы, Регионом, рассчитывать на набранные очки затруднительно, а, учитывая, что Ак барс навряд ли поборется за вторую строчку, виктория в очном противостоянии давала огромное преимущество победителю. Так что ожидалось очень упорное противостояние, которому не мог помешать ни холод, ни припустивший всю дождь. Судья дал стартовый свисток и игра началась.

Стоит сразу же отметить, что ворота Терры вынужден был защищать номинально полевым игроком – обычно Шарыгин выходит на позиции защитника, но ничего не попишешь – нужды команды превыше всего. И отсутствие голкипера сказалось сразу же – свечка в штрафной Терры не казалась опасной, но Шарыгин принял авантюрное решение выбить мяч ударом влет, но махнул мимо. Нападающему Домино оставалось только завести снаряд в пустые ворота. Вот так, уже в самом дебюте, шахматные вышли вперед.

Терра могла и развалиться, обескураженная таким началом, но нет – ребята в красно-черных футболках пошли вперед и вскоре у ворот Бондаренко стали возникать неприятные моменты. У Терры несколько раз здорово сыграл Евдокимов, действовавший в центре – в одном эпизоде он легко оставил не у дел сразу двоих оппонентов и классно развил наступление и лишь технический брак партнера не позволил довести атаку до логического завершения. В другом моменте Евдокимов отлично вскрыл передачей оборону соперника, но до гола дело вновь не дошло. Вообще, Домино неприятно удивляло своей пассивностью в атаке – конечно на второй гол шахматные могли замахнуться, но их соперник был куда злее и настойчивей. Настоящим столпом обороны у Терры был Есин, без тени сомнения шедший во все стыки и единоборства, но ему больше приходилось пресекать контратаки Домино, чем отсиживаться в окопах. Вратарю шахматных скучать не приходилось – игроки Терры опасно били со штрафного, старались добивать мяч на пятаке. Но до перерыва счет остался неизменным – 1:0 в пользу Домино.

Вторая половина началась под диктовку Терры – опасный удар Ивченкова приняла на себя перекладина, но уже на шестой минуте тайма Протасов воплотил усилия своих партнеров в забитый мяч – счет стал равным. Черно-красные продолжали больше владеть мячом и территорией, но Бондаренко и оборонцы Домино справлялись с давлением. К середине тайма игра стала поочередно сваливаться то к одним, то к другим воротам – сказывалась усталость помноженная на желание победить. Супермомент упустили шахматные – воспользовавшись нерасторопностью игрока Терры, долго подготавливавшего удар после подачи углового, они стремительно выстрелили в контратаку. Есин не мог подстраховать партнеров и Бакенов с фланга вышел на ворота, но катящийся в створ мяч выбил вдоль линии ворот подоспевший Кохан. Однако вынос защитника оказался неудачным и игрок Домино мог добивать снаряд в сетку, но непостижимым образом зарядил с метра в каркас. Доминаторы обложили ворота Терры серией штрафных и угловых, но черно-красные, пусть и с трудом, но отбились от таивших серьезнейшую опасность подач. Терра контратаковала, но ни те, ни другие так и не смогли реализовать свои многочисленные моменты. 1:1, и если Терра приятно удивила своей самоотверженной и

осмысленной игрой, то Домино разочаровало – перед началом турнира казалось, что шахматные навяжут серьезную борьбу Региону за первенство в квартете В, а теперь видно, что шансы на второе место у них с Террой равны. Видимо, Ак барс ожидает незавидная участь боксерской груши, ведь вполне вероятно, что судьбу второго места решат забитые и пропущенные мячи, а во встрече с регионотцами не больно-то разгуляешься, так что и Терра и Домино постараются забить барсам максимально много. В любом случае, черно-красные стали приятным сюрпризом для автора этих строк, а субботние матчи в целом – достойной компенсацией за трехчасовые бдения под дождем!

Воскресную афишу открыла самая важная, согласно турнирным раскладам, игра для группы D. Мангуста и Спектр с равным успехом могли претендовать на вторую строчку в квартете, так что их очная встреча могла повернуть ситуацию в группе как в одну, так и в другую сторону. Обе команды не побаловали большим количеством замен, но все-таки один игрок в белом и два – в зеленом на бровке присутствовали. Существенной потерей было отсутствие у Мангусты Демина – человека полностью отвечающего в команде за креатив и созидание.

Матч начался в равном ключе, но мангусты дважды откровенно напарили и уже к одиннадцатой минуте горели 0:2. Сперва Сивых успешно навязал борьбу защитнику Мангусты и благополучно проткнул мяч в сетку мимо своего опекуна и выскочившего Ивкина. А потом мягкий наброс от Скворцова стал результативным – оборонец зеленых зачем-то убрал голову и снаряд влетел точнехонько в угол ворот. Небезгрешен и голкипер Мангусты – совсем не дело раньше времени выключаться из эпизода. Извиняет Ивкина то, что он давно не имел практики, а для любого игрока это очень важный аспект. Но важен и факт – уже в дебюте мангусты были поставлены перед задачей отыграть дефицит в два гола у соперника умеющего обороняться.

С созиданием у Мангусты пока не особо клеилось – мяч больше всего ходил у Осипова и Сакинова, действовавших, увы, в обороне, либо доводился на край юному Белкову. Центральная зона отсутствовала как класс, так что в ногах защитников и Ильи угнездилось все конструктивные действия команды. Удар Бобровского из штрафной долгое время был самым опасным, а самым заведенным был Глушков, тщетно старавшийся с бровки зажечь своих партнеров. Спектр смотрелся гораздо целостней как команда и уверенно вел игру по необходимому им сценарию, а если бы не Ивкин, то мог к перерыву вести и больше чем в два мяча. Сивых на совесть работал на передней линии, при первой возможности напрягая защитников Мангусты.

Второй тайм Спектр провел в позиционной обороне, но не забывал и о контратаках – голкипер, выручив несколько раз, держал мангустов в игре. Гладких отыграл один мяч, но навал Мангусты больших результатов не принес. Илья Белков как мог создавал остроту на краю и, при случае, бил сам но снаряды летели неточно. Так же и с ощущениями после матча – не вспомнишь какого-то супермомента, чтобы Мангуста могла отыгратся, зато перед глазами стоит сейв Ивкина, переправляющего мяч через перекладину. Закономерен и итог – 2:1 в пользу Спектра. Команда после неудачного летнего первенства начинает осенний кубок с важнейшей победы над главным конкурентом в борьбе за второе место в группе. Мангуста предстала более сырым, в игровом плане, коллективом, а отсутствие Демина лишь усугубило разницу в качестве построения игры.

Следующий матч между Академом и Остановочной платформой мог быть интересным, но остановочники держались лишь до середины первого тайма. Академ повел на первой же минуте, однако, Платформа создала несколько моментов у ворот черно-желтых и Созинову пришлось выручать партнеров. Но после второго гола, забитого Ковалем Остановочная платформа неожиданно легко рассыпалась, пропустив до перерыва еще дважды. Во втором тайме

академовцы оформили и первый разгром турнира, остановившись на цифре девять и не пропустив ни одного. Отлично сыграли крайние хавбеки – Бражников и Антонов, в обороне был неуступчив Сивков и позиционно безукоризнен Гудылин, а те немногие моменты, что возникали у остановочников, ликвидировал Созинов. Неожиданно легкая победа Академа, а Платформа, пропуская следующие выходные, готовится к решающему матчу против Геологии.

Далее Регион, выступавший экспериментальным составом, да и к тому же без замен, на классе обыграл Ак барс со счетом 6:2. После первой половины был заметен намек на интригу – 2:1 в пользу регионцев, но во втором тайме все пошло прахом для барсов. Отметим кошмарную игру вратаря оранжевых – Денисов пропустил не только удар с чужой половины поля(!), но и умудрился капитулировать перед катящимся прямо в руки мячом. В общем Регион, даже не полуторным, а вторым составом ( не было ни Антоненко, ни Пожидаева, ни Слепова, ни Богачева, ни Мисоченко... ) прибил Ак барс за счет уверенности и исполнительского мастерства. А барсы оставляют самое слабое впечатление среди всех стартовавших команд – даже новорожденный Интеграл не был так безволен во встрече с ИЦиГом.

Постепенно затухающее пламя борьбы в последней игре затихло окончательно – цитологи, не напрягаясь, разгромили Интеграл, но новый коллектив не в чем упрекнуть. Им выпало дебютировать против очень мастеровитого и сильного соперника, так что шансы на положительный результат изначально были призрачными. Невзирая на расслабленность ИЦиГа, молодежь бежала вперед, старалась как могла и сумела четырежды поразить ворота, защищаемые Черновым. Особого внимания заслуживает игра Джасима – он забил два прекрасных гола ударами со штрафных и в целом выделялся своим мастерством и заряженностью на борьбу. Но против ИЦиГа этого, разумеется, недостаточно. Но вот оставшимся соперникам по группе дебютанты постараются доставить максимум проблем, в этом я не сомневаюсь!

Закончились футбольные выходные – Штурм, Регион, Академ и ИЦиГ добились побед и вышли в лидеры своих групп, за Регионом следуют Домино и Терра, разошедшиеся миром, а за цитологами устремился Спектр, уступающий фавориту группы по разнице мячей. В следующем туре в игру вступят Хайбер и Геология, в эти выходные отдохнувшие. Первым предстоит сразиться со Штурмом, вторым – с Академом, на этом программа субботних игр исчерпывается. Зато в воскресенье нас ожидают четыре матча – начнет день Терра, которой будет противостоять Ак барс. Смогут ли барсы навязать борьбу черно-красным, столь бодро смотревшимся в игре против Домино? Наверняка шахматные будут не против, если это произойдет и их конкурент потеряет очки в матче с неудачником первого тура. Но по первой игре не видно за счет чего это может произойти. Посмотрим, насколько оранжевые окажутся устойчивыми морально и в каком настроении подойдут к матчу. Далее ИЦиГ встретится с прижатой к стенке Мангустой и в случае победы, обеспечит себе место в четвертьфинале большого кубка, и отправит соперника в кубок малый – при таком раскладе, даже в случае осечки Спектра в матче против Интеграла, мангусты не смогут запрыгнуть выше третьей строчки. Так что зеленые должны выйти на встречу с цитологами как на последний бой – здесь решится их дальнейшая турнирная судьба. После этого матча Спектр проэкзаменует Интеграл – бело-оранжевые являются бесспорным фаворитом, но для Интеграла сейчас важнее приобретаемый опыт, нежели сиюминутный результат, так что они могут, раскрепостившись, действовать в свое удовольствие. А закроет день игра Региона и Домино – самая интересная афиша выходных. Многое здесь решит сбор команд, и если регионцы подойдут к матчу с шахматными в том же составе – неминуемо быть им на щите. А в этом случае перед последним туром Регион будет иметь все шансы просвистеть мимо четвертьфинала. Но конечно, при сопоставимом сборе красные являются фаворитом

предстоящего матча. Согласны ли с этим игроки Домино? В любом случае матч очень важен с точки зрения турнирных раскладов, а значит, игра должна быть упорной и боевой.

На этом все, остается надеяться на милость погоды, которая, глядишь, и подарит нам еще теплые деньки и турнир в полной мере подтвердит свое название. До встречи на Стадио де Юность, всем удачи и здоровья, adios!

Сборная тура: Бондаренко(Домино) – Есин(Терра), Шумский(Штурм) – Максимович(Штурм), Белков И.(Мангуста), Савченко(ИНХ), Антонов( Академ) – Аласкяров(ИЦИГ), Сивых(Спектр)